

这个夏天“暑”你最美

——向高温下的劳动者致敬

四川省人社厅走访慰问高温作业劳动者

本报讯(记者赵蝶)记者昨日从四川省人社厅获悉,7月11日,四川省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长胡斌率队深入成都市建设工地、快递网点,实地了解高温天气下劳动者生产生活、权益维护、参加社会保险等情况,并现场慰问正在高温作业的劳动者代表。

胡斌一行深入成都市双凤桥TOD项目现场、美团成都灵生一簇桥站等地,详细了解项目施工情况及一线劳动者服务保障工作开展情况,向坚守岗位、辛勤工作的劳动者表示感谢,希望他们增强强权益维护意识,做好高温防护,遇到问题及时向当地人社部门反映解决。慰问现

场,就《四川省人力资源和社会保障厅关于做好高温天气下劳动者权益维护有关工作的紧急通知》等相关政策向广大劳动者作了宣讲,并发放了慰问金、防暑用品。

胡斌要求,各单位和企业一定要保证高温作业劳动者的安全,科学安排作业时间,完善防暑降温配套设施,加强劳动保护,维护职工安全健康权益。人社部门要坚持以人民至上、生命至上,高度重视高温天气下劳动者权益维护工作。要加大对高温天气作业劳动保护政策宣传力度,引导全社会形成关心关爱高温天气作业劳动者的良好氛围。



资阳市安岳县

□吴双桂 张佳欣 吴芳 本报记者 饶尉钟 文/图

7月8日上午10点,在岳城镇船坝村谢家湾10余名电力工人正在架设线路、制作拉线、组装金具……

资阳资源电力有限公司安岳分公司工作人员王涵春介绍,由于这里的部分线路存在安全隐患,目前正在对老旧线路进行检修和改造。为保证检修工作取得成效,减少对用户用电造成的影响,安岳分公司高度重视,立即组织了专业人员到现场开展施工作业,集中整治弱电线路的安全隐患,以保障居民可靠用电。

“目前,天气十分炎热,户外的温度又非常高,但是为做好电力保供,我们的一线职工仍然在户外紧锣密鼓地开展工作,非常辛苦。在作业现场,我们为作业人员准备了防暑降温药品,在保障大家作业的同时,也要保证大家的身心健康。如果天气确实太热了,我们就会临时进行调整,要求大家停止作业,做好一切安全防护。”国网四川省电力公司安岳供电公司城郊供电所安全质量员邹谋勇告诉记者。

7月8日中午11点,在安岳中迪商业广场附近

扫路面、擦护栏、清垃圾……在中迪商业广场外面,记者看到几名环卫工人无惧炎炎烈日,踏着滚滚热浪,在岗位上不停地忙碌着。向露珍是几名环卫工人中的一员,记者看见,她用毛巾把脸裹了个严实,刚擦拭完台上的灰尘,看到一段护栏上有灰尘,立马又拿着抹布擦洗起来。

“一天上完班下来,至少要喝4瓶水,一身衣服全湿透。”“为了给大家提供一个舒适的生活环境,尽管室外温度很高,但还是要把自己的工作做好。”向露珍说道。

北控城市服务安岳有限公司人工作业部负责人说,县城总共分7个片区,每天出动750人左右,大家不顾天气炎热,坚守在一线岗位。为防暑降温,公司为他们发放了草帽、风油精、藿香正气水等物品,防止大家在作业期间中暑。



7月10日早上8点,在安岳县工业园韵达快运处

10名快递员正将一件件快递装上车,以及时送至客户手中。

“在规定的时间内将快件安全、及时地派送到客户手上。”“大家相互理解,相互关心,工作起来也就有劲头了。”“用自己的服务赢得每一位客户的认可,一切的努力和付出都是值得的。”……在杵都新城,前来送货的韵达小哥告诉记者,虽然辛苦,但是也有让他暖心的地方。有时候到客户那里收发件,客户会让他坐一会,还会递上一杯水,让他歇歇脚、擦擦汗、慢慢干。

“快递员在烈日下奔波于大街小巷,为客户揽收派件,十分辛苦。考虑到他们在户外工作,公司也贴心准备了一些清凉物资、防暑药品等。”安岳县韵达物流有限公司负责人告诉记者。

炎炎夏日,酷热难耐,今夏四川地区遭遇了罕见的持续高温天气。连日来,资阳市安岳县的气温也是“不甘落后”,一路飙到了39℃,广大市民直呼“太热了”“遭不住了”。

当大家吃着西瓜、喝着冷饮,在房间里享受着空调,还在不停地抱怨天气太热之时,却有这样一群人,顶着炎炎烈日,坚守岗位,默默地为这座城市付出着,他们就是交通警察、电力工人、环卫工人、快递小哥、建筑工人……



7月8日早上8点,在中央时代广场十字路口

“你驾驶的摩托车超载了”“怎么不佩戴安全头盔呢”“不要加装遮阳伞,不安全”……安岳县交警大队岳城巡逻中队辅警彭涛一直在岗位上忙碌着。

记者看见,豆大的汗珠顺着彭涛的发梢流下,他却顾不上擦拭。彭涛告诉记者,虽然现在天气异常炎热,但是为了让大家安全出行,确保交通秩序井然,自己每天都是早上7点半准时到岗,指挥交通、排查过路车辆、巡逻管控等,每天工作9小时以上。

7月10日中午11点,在万汇国际(安岳)智能家居商品博览城项目现场

建筑工人们为确保施工进度,坚守岗位加紧施工,确保工程如期完工。“现在天气炎热,为保证施工进度,我们采取了防暑降温的措施,除了发放清凉物资,我们这段时间一直是早施工、早收工的工作状态。同时,为确保大家施工安全,我们项目负责人都要跟踪作业。”该项目技术部负责人李跃中向记者介绍。

在项目工地上,在众多的钢筋工中,仅有的一位大姐一下子就引起了记者的注意。记者只见她将细细的扎丝绕在钢筋和钢筋的结合点上,迅速用扎钩一扭一紧便固定好了,动作相当娴熟。据介绍,她来自安岳县石桥街道的吴仁会。

在工地上,吴仁会干起活来让许多男工都特别佩服。在太阳的照射下,记者用手摸了一下滚烫的钢筋,烫得直接缩回了手,她却不在意。“都习惯啦!”吴仁会笑笑说,刚开始当钢筋工时不注意,手套薄了,没干多久手指就会烫出泡。现在长衣长裤、厚手套是我每天工作的标配,“汗水洗澡”是常事,到现在自己已经在工地上做了十多年了。



记者手记

每一种坚守都值得点赞,每一种奉献都值得歌唱。正是有了他们与烈日较劲、与高温抗衡,才定格了这个夏天一幅幅感人的画面。他们的坚守和付出,是爱岗敬业的最好诠释,挥洒的汗水是他们对这座城市最真挚的爱。骄阳烈日下,他们是最可爱、最可敬的人!

成德眉资政务服务“同城化无差别”受理事项已达166个

□本报记者 赵蝶

为满足群众企业异地办事服务需求,进一步提升“异地”办事便利化程度,近日,成德眉资四市政务服务主管部门牵头梳理形成了《第三批成德眉资政务服务“同城化无差别”受理事项清单》。

据悉,《第三批成德眉资政务服务“同城化无差别”受理事项清单》将与前期公布的第一、二批成德眉资无差别受理事项一并纳入各级政务服务大厅“跨城通办”窗口,并将按照全程网办、异地委托本地代收、异地授权本地办理、多地联办等模式实施异地受办,办理人可根据实际情况和个人意愿,自主选择现场领取、线上领取、其他网点打印或邮政寄递等方式领取结果。

《第三批成德眉资政务服务“同城化无差别”受理事项清单》共计新增66项政务服务事项,涉及学历公证、住房公积金单位及个人缴存信息变更、机动车补领换领检验合格标志、增值税一般纳税人登记等。截至目前,成德眉资政务服务“同城化无差别”受理事项已达166个。

德阳首个“免申即享”惠企政策实现兑付

□本报记者 李鹏飞

日前,四川德阳市政务和大数据局会同德阳市市场监管局,通过“德阳市惠企政策通”平台,为德阳天韵文化发展有限公司、四川微为生物科技有限公司等19家企业成功兑付2022年度民营企业建立现代企业制度奖励资金59万元,成为德阳市首个以“免申即享”方式兑现的惠企政策。

为着力解决惠企政策兑现材料多、耗时长、多头跑等问题,德阳市政务和大数据打造了“德阳市惠企政策通”平台,利用大数据挖掘分析、AI智能匹配等技术,分别建立企业模型、政策模型,并根据二者适配结果,为企业推送匹配度高的政策,为奖补项目筛选符合条件的企业。惠企政策“免申即享”正是依托平台上述功能,将以往的“企业申报、部门审核”转为“系统智审、人工把关”,企业兑现惠企政策无需主动提出申请,无需填报各种申请材料,让企业“人在家中坐、资金入账来”,真正实现惠企政策企业“无感”兑现,大大减轻企业负担,是德阳市提升营商环境水平的又一创新举措。

目前,“德阳市惠企政策通”已收集国、省、市各类惠企政策3400余条,入驻部门41个,分解出可申报政策条目133条,为德阳市1200余家注册用户建立了企业模型,总访问量1万余次,精准推送惠企政策达12万余次,已梳理制定《2022年德阳市惠企政策清单》,并在平台进行了公示。

德阳市政务和大数据局相关负责人表示,接下来,还将继续梳理挖掘“免申即享”政策,利用大数据技术为企业带来实实在在的获得感。

梓潼:科技特派员下田“传经送宝”



当前,正值玉米大豆带状复合种植田间管理的关键时期,针对高温高湿天气对农作物带来的不利影响,绵阳市梓潼县500余名科技特派员深入田间地头,面对面、手把手为农民提供技术指导。

王建波是梓潼县玛瑙镇农业服务中心副主任,也是玛瑙镇后山村的科技特派员,连日来,他不顾烈日当空热浪滚滚,在后山村的田间地头,为村民讲解、示范大豆玉米带状复合种植降控旺苗、苗后除草、防治草地贪夜蛾、合理追肥等田管要点。玛瑙镇后山村民史思全说:“科技特派员来田间,指导大豆玉米复合种植田管技术,特别是学到了当前如何防治病、除草、水肥管理,通过努力,今年大豆玉米一定能有好收成。”

目前,玉米大豆带状复合种植处于玉米拔节孕穗期和大豆的分枝期。梓潼县通过科技特派员送技术下乡,普及玉米大豆带状复合种植知识,围绕玉米套种大豆“4+2”“4+4”等种植模式的要求、要点进行培训,通过发放资料、科技特派员讲解、现场示范,让各地干部群众很有收获,为今年种植的2万亩玉米大豆带状复合种植夯实基础。大家纷纷表示,通过专家现场技术指导,感觉大豆玉米带状复合种植并不难,新技术不仅让玉米不减产,还能多收一季豆。

彭彬 特约记者 田明霞 文/图